



ГЕРОИЧЕСКИЕ БУДНИ

Эта статья опубликована в «Правде» 9 августа 1943 года. 5 августа был освобожден Орел. Верховный Главнокомандующий Иосиф Сталин, находясь в окрестностях освобожденного Ржева, отдал приказ салютовать Орлу и далее - всем освобожденным городам СССР.

В день выхода газеты наши войска освободили Белгород. Вновь над Москвой гремел салют...

Вот такие события на фронтах. Казалось бы - при чем здесь рядовой бой за плацдарм на Брянском направлении Западного фронта?

И этот бой, и очень мирные тыловые новости - показатель кропотливой, слаженной работы всей страны для достижения Победы. Каждый занимается своим делом, необходимым стране. Каждый на своем месте.

И военный корреспондент «Правды» Лев Толкунов тоже был на своем месте. Четыре года войны он писал репортажи с передовой. Был тяжело ранен, награжден орденом Красной Звезды.

Но и после войны журналист не ушел в тыл. В 1965 - 1976 и 1983 - 1984 годах руководил «Известиями» в не самый легкий период для газеты.

Лев Толкунов всей своей жизнью доказал: нет рутины. Каждое дело требует стопроцентной отдачи.

Подготовили
Олег ЗИНЧЕНКО,
Наталья САЙКИНА.

НАШ САЙТ



СОЮЗНОЕ ВЕЧЕ

12+

Адрес редакции:
127015, Москва, ул. Новодмитровская,
д. 5а, стр. 8.
Тел. в Москве: +7(495) 777-02-82
(доб. 3343)
E-mail: souzveche@souzveche.ru
220013, Минск,
ул. Б. Хмельницкого, д.10а.
Тел. в Минске: +375 173110211
E-mail: infong@sb.by

Главный редактор
Светлана Владимировна КАМЕКА
Первый зам. главного редактора
Лариса Павловна РАКОВСКАЯ
Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охраны культурного наследия РФ.
Регистрационный номер
ПИ № ФС 7754482 от 17.06.2013

RU - BY
(Россия - Беларусь)



Союзное Вече



Союзное Вече



RUBY. Новости
России и Беларуси



Распространяется в РБ: г. Минск, Брестская область, Витебская область, Гомельская область, Гродненская область, Минская область, Могилевская область. В РФ: г. Москва, г. Санкт-Петербург, Республика Адыгея, Республика Башкортостан, Республика Бурятия, Республика Алтай, Республика Дагестан, Республика Ингушетия, Кабардино-Балкарская Республика, Республика Калмыкия, Карачаево-Черкесская Республика, Республика Калмыкия, Республика Коми, Республика Марий Эл, Республика Мордовия, Республика Саха (Якутия), Республика Северная Осетия - Алания, Республика Татарстан, Республика Тыва, Удмуртская Республика, Республика Хакасия, Чеченская Республика, Чувашская Республика, Алтайский край, Краснодарский край, Красноярский край, Приморский край, Ставропольский край, Хабаровский край, Амурская область, Амурская область, Астраханская область, Белгородская область, Брянская область, Владимирская область, Вологодская область, Воронежская область, Ивановская область, Иркутская область, Калининградская область, Калужская область, Камчатский край, Кемеровская область, Кировская область, Костромская область, Курганская область, Курская область, Ленинградская область, Липецкая область, Магаданская область, Московская область, Мурманская область, Нижегородская область, Новгородская область, Новосибирская область, Омская область, Оренбургская область, Орловская область, Пензенская область, Пермский край, Псковская область, Ростовская область, Рязанская область, Самарская область, Саратовская область, Сахалинская область, Свердловская область, Смоленская область, Тамбовская область, Тверская область, Томская область, Тульская область, Тюменская область, Челябинская область, Забайкальский край, Ярославская область, Еврейская автономная область, Ненецкий автономный округ, Ханты-Мансийский автономный округ, Чукотский автономный округ, Ямало-Ненецкий автономный округ, Республика Крым, г. Севастополь.

ХРОНИКА ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В наступлении

(От военного корреспондента «Правды»)

Всю ночь грохотала артиллерия. То в одном, то в другом месте темное небо озарялось вспышками орудийных выстрелов. Накрапывал мелкий дождь.

— Вот здесь ЕП, — сказал провожавший нас связной, останавливаясь у какого-то холмика.

Вглядевшись, мы различили деревянные ступеньки, спускавшиеся вниз. Плотно пригнанная дверь открылась без скрипа. Вокруг лампы фронтового образца сидело несколько человек. Это был ЕП батальона 380-й Орловской стрелковой дивизии. Непрерывно зуммерил телефон, чуть слышались позывные. Командир батальона связывался с ротами, со штабом полка, просил артиллеристов открыть огонь по установленным координатам. Опять прозвучали позывные, и лицо комбата сделалось суровым и озабоченным.

— Держись, Васильев, — сказал он в микрофон. — Держись, дорогой...

Капитан пошептал что-то на ухо своему адъютанту, и тот, взяв автомат, вышел из блиндажа.

Всю ночь продолжался бой. Больше всего досталось роте Васильева. На рассвете на нее обрушились танки. И через пятнадцать минут — разговор по телефону:

— Отбили? Прекрасно. Сейчас вас сменят.

Вскоре появился адъютант, весь в грязи, мокрый, но с улыбающимся лицом, на котором лукавые глаза светились двумя черными угольками. Он сообщил, что Васильев благополучно сдал позиции сменившей его роте и перебрался через реку.

...Свинцовые тучи уплыли на запад, открыв яркое июльское солнце. Подсыхала трава; знойный ветер, дувший с востока, теребил листву деревьев. Под одним из них, заложив руки за голову, отдыхал еще совсем молодой командир.

— Вот это и есть наш лейтенант Васильев, — сказали нам бойцы.

И даже в том, как было произнесено это слово «наш», почувствовалась нотка любви иуважения к своему начальнику.

— Давно на фронте?

— С начала войны. Сперва — рядовым, теперь ротой командую.

— Как вам удалось первыми переправиться через реку?

— Шли первыми и перебрались первыми.

Он тряхнул золотистой головой и совершенно просто сказал:

— Народ прекрасный. Как львы дерутся, земли под ногами не чувствуют, когда наступают. Вот что самое страшное для немца. У нас такое правило завелось, что наша третья рота должна быть всегда передовой.

Бойцы понимали значение быстроты и патрона, — они вброд пересели реку и с хода выбили врага из наспех вырытых окопов. Но вскоре началась контратака. Лихо работали пулеметчики Шамсутдинов и Ануфриев. Что сказать о них — простых, скромных парнях? Татарин Шамсутдинов и сибиряк Ануфриев прекрасно владеют своим оружием. Патронов они не жалели, мало или, вернее, совсем не думали о себе и помнили только приказ: ни шагу назад. Сколько раз подходили немцы вплотную к этой крепости за рекой и откатывались, обливаясь кровью! Сотни трупов лежали перед траншеями.

Васильев прекрасно сознавал значение захваченного плацдарма и скорее бы умер, но не ушел бы с него. Он знает, что ярость контратакующих сменяется унынием в случае неудач, знает, что воинское счастье дается в трудах и упорстве.

Они дрались день и ночь. Наутро их сменили. Обратно рота переходила реку по паведенной переправе. Навстречу шли новые тысячи русских солдат... А в воздухе уже появились бронированные штурмовики и юркие истребители. Снова загремела наша артиллерия. Наступление продолжалось.

Л. ТОЛКУНОВ.

Брянское направление.

Гвардейская стойкость

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. 8 августа. (Спец. корр. ТАСС). Стойко защищали захваченный у немцев опорный пункт гвардейцы подразделения Кузнецова. Закрепившись на отвоеванном рубеже, они немедленно организовали круговую оборону. Артиллеристы окаймили участок огневой линии.

На рассвете батальон вражеской пехоты под прикрытием танков пытался обойти опорный пункт слева и справа. Гвардейцы встретили врага дружным огнем. Много фашистов было уничтожено.

Немецкие танки прорывались к землянкам. Сержант Василий Горбачев подполз к «Тигру» и двумя гранатами поджег его.

Два немецких танка подбила группа бойцов под командованием старшего лейтенанта Петра Садурина. Не помогали гитлеровцам и «психические атаки». Ведя на ходу огонь, они шли волнами. Первые четыре цепи начисто были скошены автоматным и пулеметным огнем гвардейцев. 5-й и 6-й цепям удалось докатиться до землянок. Гвардейцы, зарывшись в землю, вызвали на себя огонь нашей артиллерии. Разрывы снарядов уничтожали немцев. Осыпанные землей, герои-гвардейцы поднимались и добивали фашистов штыками.

По приказу командования все участники геройской обороны награждены орденами и медалями СССР.

ПЯТЬ МИЛЛИОНОВ ЭКЗЕМПЛЯРОВ

Выпуск книги И. В. Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза»

Пять миллионов экземпляров книги товарища Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза» выпускают типографии Москвы. Первая образцовая типография уже дала стране один миллион экземпляров, досрочно выполнив задание. К концу подходит выпуск книги и в других типографиях столицы. Всего уже выпущено в свет около четырех миллионов экземпляров книги товарища Сталина. Только в столичные магазины поступило триста тысяч экземпляров.

Узбекское государственное издательство в ближайшие дни выпускает из печати книгу товарища Сталина на узбекском языке тиражом в 75 тысяч экземпляров. Горьковское областное издательство издает книгу И. В. Сталина «О великой отечественной войне Советского Союза» в количестве 200 тысяч экземпляров. Часть тиража уже отпечатана и отправлена в районы области.

—○—

Всесоюзная конференция энергетиков

ЧЕЛЯБИНСК, 7 августа. (Наш корр.). На строительстве крупнейшей в стране Челябинской ТЭЦ состоялась всесоюзная техническая конференция энергетиков, созданная Наркоматом электростанций. В конференции приняли участие представители строительства электростанций, научные работники, технологии, монтажники. Конференция обсудила вопросы скоростного строительства и монтажа электростанций. Большой интерес вызвал доклад начальника монтажных работ строительства Челябинской ТЭЦ тов. Гончарова «Об опыте монтажа котлов скоростными методами». Начальник технического отдела монтажной конторы тов. Винников рассказал о способе монтажа котлов крупными блоками, применявшимся на ТЭЦ и давшем блестящие результаты.

ТЕАТРЫ ВОЗВРАЩАЮТСЯ В ОСВОБОЖДЕННЫЕ ГОРОДА

Театры, в свой время эвакуированные из районов военных действий, возвращаются в освобожденные города. Ростовский театр имени Горького, гастролировавший в Ивановской области, переезжает в Ростов-на-Дону, в Ставрополь из Минусинска возвращается краевой драматический театр. Восстановлен и начал работать драматический театр в городе Шахты.

—○—

ШАХМАТНЫЙ МАТЧ-ТУРНИР

БАКУ, 7 августа. (Наш корр.). Закончился шахматный матч-турнир, в котором принимали участие гроссмейстер Флор, мастера Макогонов (Баку), Эбрахиэль (Тбилиси), Абрамян (Ереван) и молодой украинский шахматист Бронштейн. Первое место занял С. Флор, второе — В. Макогонов.